

Вторник
15 сентября 2020 г.
№ 71 (9989)

Как голосовали зырянцы 13 сентября

Выборы депутатов Думы Зырянского района шестого созыва состоялись. Кто-то проголосовал досрочно. Со 2 по 8 сентября избиратели могли голосовать досрочно в муниципальной избирательной комиссии, а с 9 по 12 сентября - в своих участковых комиссиях. В итоге досрочно проголосовавших оказалось 317 человек. И все же основным днем голосования было 13 сентября, воскресенье. День выдался ярким, солнечным, и это всем добавляло нотку позитива.

В районной больнице

Перед началом голосования на избирательном участке №430, располагавшемся в Зырянской районной больнице, члены УИК, как полагается, опечатали урну, и подготовились к встрече избирателей. Председатель комиссии Татьяна Владимировна Голубкова доложила, что накануне на участке проголосовали 17 человек. Конверты вскрыты, бюллетени извлечены и отправлены в большую урну. Ровно в восемь утра голосование началось. Народ потянулся на участок, правда, не очень активно. В течение дня в участковый избирком пришло всего 26 процентов от включенных в списки избирателей.

Подсчет голосов начался ровно в восемь вечера. Итог был интересным. Кандидаты в депутаты Юрий Закорюкин и Вячеслав Рыжов на этом участке получили одинаковое число голосов - по 62. Но в округ входит избирательный участок в Иловке, там с явным перевесом прошел Юрий Закорюкин, и общий итог был тоже в его пользу.

На участке в ветуправлении

На избирательный участок № 437, что расположен на тихой улочке в административном здании ветуправления, первые желающие проголосовать пришли незадолго до его открытия. Им пришлось дожидаться восьми часов. Люди терпеливо ждали, изучая по плакатам биографии кандидатов в депутаты Думы Зырянского района, чтобы одному из них отдать свой голос. Ход голосования с самого раннего утра здесь был достаточно активным. На одиннадцать часов проголосовавших насчитывалось больше двадцати процентов. Но чем выше поднималась температура воздуха на улице, тем ниже становилась активность населения.

- На этом избирательном участке явка всегда была не очень, - говорит



Подсчет голосов в участковой избирательной комиссии № 443

заместитель председателя УИК №437 Наталья Орлова. - Поэтому мы особо и не предполагали, что сумеем преодолеть пятидесятипроцентный порог. До него мы, конечно же, не дотянули. В целом голосование за кандидатов в депутаты районной думы у нас прошло спокойно. В большинстве своем избиратели, приходя на участок, уверенно шли к кабинетам для тайного голосования с бюллетенем в руках и также уверенно опускали его в стационарный ящик. Видимо, они уже давно для себя решили, за кого будут голосовать. Результаты голосования интересны и нам, но о них мы узнаем только после восьми вечера, после подсчета всех голосов.

В почтовом отделении

В здании Зырянского почтового отделения расположены сразу два избирательных участка - №455 (один из самых больших в райцентре - 800 с лишним избирателей) и №453 (больше 100 избирателей).

На 10 часов утра на 455-м участке проголосовали 70 человек. Примерно к 12 часам подошёл сотый избиратель, им оказался Евгений Субботин с улицы Пушкина. Члены комиссии поприветствовали избирателя.

-Люди потихонечку подходят, - сказала нам председатель УИК Елена Тюканкина. - Хотя большой активности вероят-

нее всего не будет. Всех избирателей своего участка мы проинформировали о месте голосования, разнесли заранее пригласительные с указанием адреса участка.

На соседний 453-й участок в день голосования по поправкам в Конституцию пришло около 50 % избирателей.

-И в этот раз мы ожидаем, что наши избиратели примут активное участие в выборах депутатов Думы Зырянского района, - говорит председатель избиркома Светлана Нефёдова. - Обычно хорошо голосуют на нашем участке не только пенсионеры, но и молодёжь, люди среднего возраста...

В школьном интернате

На избирательном участке № 443, расположенном в интернате ЗСОШ, мы побывали в то время, когда здесь уже готовились к подсчёту голосов. Выбор у избирателей участка и округа в целом был нелёгким. Из четырёх кандидатов, которые представляли все основные политические партии, и самовыдвиженцев предстояло выбрать одного. И вот тот долгожданный момент, когда члены комиссии считают и пересчитывают голоса избирателей. Кучка с бюллетенями за одного из кандидатов растёт с каждой секундой. В итоге этот кандидат и оказался победителем, причём к победе пришёл с хорошим отрывом от своих трёх соперников. Это Владимир Иванович Чуйко из Громышёвки, он победил и по округу.

В муниципальной избиркеме

Вечером после закрытия избирательных участков и подсчета голосов эпицентром выборов стала муниципальная избирательная комиссия. К зданию администрации района, где находится избирком, то и дело подъезжали автомобили, а на первом этаже в этот поздний час стало многолюдно. Здесь отчитывались председатели участковых избирательных комиссий, и подводились итоги прошедший выборов.

-Единый день голосования в районе прошел нормально, никаких нарушений не зафиксировано, - сказала председатель муниципальной комиссии Светлана Кузьминична Гусева. - На 18 часов явка по району составила 26,65 процента. На этот час это был второй результат по региону. Самая высокая явка в Томской области зафиксирована в Александровском районе - 30,1%, чуть ниже, чем у нас, явка была в Чаинском районе - 26,06 процента. А в Томске на 18 часов явка составила всего 16,33 процента...

Видимо, хорошая погода, добавившая всем настроения, и "поспособствовала" не очень высокой явке, кто-то выборам предпочел огородные работы, отдых на природе. А зря. Потом не стоит сетовать на власть и ругать кого-то...

В поле от зари и до темна

В хозяйствах района продолжается уборка зерновых

В сельскохозяйственных районах области, в том числе в Зырянском, продолжается уборка зерновых культур, а также овощей. На 11 сентября сельхозпредприятия области урожай собрали с 63,5% посевных площадей, в нашем районе - с 69%. На 14 сентября процент убранных площадей составил 76. Несколько фермеров, в том числе крупное фермерское хозяйство Александра Алексеевича Котлярова, зерновые сжали. В КФХ А.А.Котлярова осталось убирать гречиху и технические культуры.



Средняя урожайность зерновых в бункерном весе по области на середину сентября составляла 26,9 центнера с гектара, по нашему району - 23 центнера. Выше среднерайонной и даже среднеобластной урожайности в КФХ А.А.Котлярова. Но эти цифры по урожайности пока что предварительные, промежуточные, окончательные же будут известны после завершения жатвы.

Самый распространённый сорт пшеницы на полях зырянских хозяйств - ирень. Это районированный сорт, среднеспелый, привлекает наших аграриев стабильной урожайностью.

Каждая посевная кампания и уборочная - со своими особенностями. Нынешняя уборка началась намного раньше, чем в прошлом году. На 10 сентября было убрано почти на 20 % больше, чем на эту же дату прошлого года. Но "подножку" нынешней страде поставили дожди, которые шли в конце

августа и в первой декаде сентября. Но, слава Богу, что они оказались не особо затяжными. Тем не менее, стратегию уборки зерновых и зернобобовых культур наши аграрии выстраивают, исходя из погодных условий. Те фермеры, у которых нет своих сушильных комплексов, стараются жать зерновые, когда посева после дождя хорошо подсохнут, чтобы в зерне оставалось как можно меньше влаги. Некоторые хозяйства, имеющие сушильные комплексы, тоже не торопятся жать влажную пшеницу или овёс, ждут, когда обдует, чтобы сэкономить на просушке зерна. Надеемся, что наступившие дни золотой осени позволят нашему району успешно завершить осеннюю страду.

О том, как идёт уборка зерновых культур в ООО "Семёновское", мы узнали от бригадира этого хозяйства Алексея Ичанова. В ООО посевные площади немаленькие. На пятницу, 11 сентября, семёновским механизаторам, по словам бригадира

Алексея Ичанова, оставалось убирать ещё в пределах полутора тысяч гектаров.

-Если б не дожди, то наверняка с уборкой мы бы уже упрямились, - считает бригадир. - Вчера, 10 сентября, в поле вообще не выходили - почти весь день лил дождь. Сегодня же после обеда надо выходить на жатву. А то понадеешься на бабье лето, и время упустишь. После дождей мы долго не ждали, пока посева обсохнут, начинали жать, когда влажность зерна была 20 процентов. Нам хотя бы недельку ясной погоды - тогда и с жатвой управимся. В нынешней уборке у нас на поля вышли два новых комбайна - два "Вектора". Пригнали мы их буквально накануне жатвы, работают нормально. Новая техника досталась опытным механизаторам Андрею Ануфриеву и Юрию Жмылёву. Подсчитывали мы предварительную урожайность зерновых, в нашем хозяйстве она составила 20 центнеров с гектара, а ячменя с гекта-

ра собрали больше. В последние два года урожайность у нас была ниже. А если ещё учесть, что под зерновые мы не вносили удобрений, то 20 центнеров с гектара - это неплохо, но стремиться надо к более высоким показателям. В прошлом году у нас были пары, и в этом году три тысячи гектаров будет под парами. Параллельно с уборкой пашем зябь с переворачиванием пласта - перешли на дедовский метод обработки земли.

В семёновском хозяйстве наряду с жатвой идёт заготовка кормов - здесь косят и закладывают на силос смесь подсолнечника и кукурузы. В общем, всё, как в народной поговорке: "Осени у мужика несколько забот - косить, возить, жать и пахать". Дожди при заготовке силоса семёновцам не помеха - кормоуборочный комбайн работает в поле на косьбе, тракторы - на вывозке зелёной массы.

Людмила
МАКАРОВА

«СЕЛЬСКАЯ ПРАВДА»

Ср	Чт	Пт	Сб
16	17	18	19
+21	+23	+14	+16
+9	+14	+10	+8

Куплю
кедровую шишку.

Грузоперевозки.
Печи банные.

Тел. 8-923-418-84-40.

ПРОДАЮТ:

а/м "УАЗ-3303" (бортовой), 2000 г/в. ХТС. Тел. 8-913-801-32-51.

КУХОННЫЙ ГАРНИТУР, МЯСО БРОЙЛЕРОВ (1 кг - 250 руб.). Тел. 8-952-155-41-75.

БОЛЬШОЙ НЕДОСТРОЕННЫЙ ДОМ в центре (1 млн. руб.). Тел. 8-913-813-42-50.

БАСУЧИЙ ЖИР и НАСТОЙКУ БОБРОВОЙ СТРУИ. Тел. 8-952-180-07-18.

КАБАЧКИ, ТЫКВУ, КАПУСТУ. Тел. 8-923-413-61-52.

КАРТОФЕЛЬ КРУПНЫЙ. Тел. 8-903-953-40-72.

ЗЕРНО, КОМБИКОРМ для кур, порослят, КРС. Доставка. Тел. 8-913-100-83-36.

КАРТОФЕЛЬ. Тел. 8-952-164-14-90.

ОХОТНИЧЬЕ РУЖЬЕ. Тел. 8-952-886-60-42, 8-953-928-20-83.

3-КОМ. КВАРТИРУ в брусковом двухквартирнике. Есть всё. Тел. 8-952-882-76-11.

На правах рекламы

ЗАКУПАЕМ МЯСО. Дорого. Живой скот. Без скидок. Тел. 8-952-883-52-18, 8-999-620-11-48, Роман.

ЗАКУПАЮТ МЯСО: говядину, конину, баранину. Скот живым весом. Дорого. Тел. 8-952-894-09-47, 8-909-544-99-47, 8-923-428-97-70.

ИП Хорошилов Н.Н. реализует дрова березовые колотые

(газик, высокий борт, 6 т.р.), долготьем, Вольво, 12 м³, 12 т.р. Тел. 8-923-425-27-25.

Слетка (пиленая, высокий борт). Пенсионерам - скидка. Тел. 8-952-756-28-96.

СЛЕТКА березовая, пиленая в уклад - 4000 руб., в накид (3500 руб.). **ДРОВА** колотые - 6 т.р. Тел. 8-960-976-76-00, 8-960-976-59-80.

СЛЕТКА березовая, пиленая (накид, уклад) свежая и долготьем, ГАЗ-53, высокий борт. **ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ** (Газель, тент). Тел. 8-913-118-99-47.

В ОГБУ "Зырянское межрайонное ветуправление" **требуется бухгалтер** с опытом работы. Образование высшее или среднее специальное. Тел. (8-38-243) 22-213.

РАЗНОЕ:

СДАМ КВАРТИРУ в двухэтажном деревянном доме по ул. Чапаева. Тел. 8-906-198-02-82.

МОЛОДАЯ СЕМЬЯ СНИМЕТ БЛАГОУСТРОЕННУЮ КВАРТИРУ на длительный срок. Тел. 8-952-883-39-39.

СРОЧНО СНИМЕМ ДОМ ИЛИ КВАРТИРУ на длительный срок. Порядок и своевременную оплату гарантируем. Тел. 8-923-253-36-56.

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!

Отправьте текст объявления по электронной почте selskaya_pravda@mail.ru и оплатите через приложение Сбербанк-онлайн по QR-коду. **Телефон рекламного отдела (8-38-243) 2-12-12.**



КУПЛЮ ХВОЙНЫЙ ЛЕС. Тел. 8-923-431-40-93.

ЗАКУПАЕМ КАРТОФЕЛЬ, ОВОЩИ. Тел. 8-923-429-42-64.

Открыта подписка на "Сельскую правду" на первое полугодие 2021 года.

Вы можете выписать газету в почтовых отделениях и у почтальонов по цене 704,76 руб. (6 мес.), 117,46 руб. (1 мес.). Кому не трудно забирать газету самим, подписку можно оформить в редакции по цене 378 рублей (6 мес.), 63 рубля (1 мес.).

Не расставайтесь с районкой!

От всей души!

18 сентября юбилейный день рождения у нашей сестры, тети **Валентины Ивановны МАКАРОВОЙ!**

Мы желаем:

Чтобы солнце ласково светило,
Сбылось всё, что сердце ждёт,
Покрепче сил, здоровья пуд,
Не знать ни горя, ни забот!

Сестры Люба, Галя с семьями

Поздравляем дорогую доченьку и сестру **Светлану САМОЙЛОВУ** с юбилеем!

Желаем в этот день ощутить всю ту любовь, нежность, искренность и заботу, которой тебя окружают близкие и родные люди. Желаем окунуться в букеты любимых цветов, поздравлений и подарков, почувствовать себя настоящей королевой, трогательной, нежной и прекрасной женщиной, которая достойна только самого лучшего на свете. Желаем счастливых мгновений, радостных улыбок и добрых сердец. С пятидесятилетием!

Мама, папа и брат с семьей.

СЕЛЬСКАЯ ПРАВДА № 71 (9989)

(12+)

Учредители: Администрация Зырянского района, Зырянская районная Дума. **ГЛАВНЫЙ РЕДАКТОР ИВАНОВА Наталья Викторовна**. Адрес издателя и редакции: 636850, Томская область, Зырянский район, с.Зырянское, ул. Смирнова, 15. Тел.: редактора - 22-328, отдела рекламы, корреспондентов и бухгалтерии - 21-212. Сот. 8-906-954-36-53. E-mail: selskaya_pravda@mail.ru Сайт газеты <http://moyaokrug.ru/selskaya-pravda/>

Газета зарегистрирована в Южно-Сибирском территориальном управлении Министерства РФ по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций 24 июля 2000 г. Свидетельство № ПИ 12-0123.

Мнение редакции не обязательно совпадает с позицией автора. За содержание рекламы ответственность несет рекламодатель.

Компьютерная верстка Н.Я.Уразовой.

Перепечатка материалов и использование их в любой форме, в том числе в электронных СМИ, без письменного разрешения редакции запрещены. Цена свободная.

Дата выхода - 15.09.2020. Подписано в печать: по графику - 14.09.2020. 18.00. Фактически - 16.00. Газета отпечатана в Томской городской типографии. Адрес типографии: 634003, г.Томск, ул.Дальние-Ключевская, 62. Заказ 1689. Тираж 2500. Индекс газеты П 5336.